
1 2,449 ( 27.7% ) 6,379 ( 72.3% )

2 3,174 ( 35.6% ) 5,753 ( 64.4% )

3 4,014 ( 44.0% ) 5,113 ( 56.0% )

4 4,860 ( 51.3% ) 4,605 ( 48.7% )

5 5,238 ( 56.6% ) 4,020 ( 43.4% )

6 5,967 ( 62.1% ) 3,639 ( 37.9% )

25,702 ( 46.6% ) 29,509 ( 53.4% )

1 6,495 ( 75.5% ) 2,103 ( 24.5% )

2 6,710 ( 80.9% ) 1,580 ( 19.1% )

3 6,948 ( 83.9% ) 1,332 ( 16.1% )

20,153 ( 80.1% ) 5,015 ( 19.9% )

1 6,414 ( 98.6% ) 93 ( 1.4% )

2 6,018 ( 98.9% ) 68 ( 1.1% )

3 5,808 ( 98.7% ) 78 ( 1.3% )

4 33 ( 97.1% ) 1 ( 2.9% )

18,273 ( 98.7% ) 240 ( 1.3% )

小 64 ( 13.3% ) 417 ( 86.7% )

中 96 ( 29.0% ) 235 ( 71.0% )

高 234 ( 51.8% ) 218 ( 48.2% )

394 ( 31.2% ) 870 ( 68.8% )

64,522 ( 64.4% ) 35,634 ( 35.6% )合計

特

計

令和5年度「児童生徒の携帯電話・スマホ等の使用状況」に関する調査結果概要

ア　持っている

計

中

計

高

小

計

調査期間　令和5年１０月上旬～１２月上旬

調査方法　県教育委員会が作成した無記名アンケート

調査対象　402校（小学校227校、中学校121校、義務教育学校4校、高等学校36校、特別支援学校13校、中等教育学校1校）

回答者数　100,156人（小学校55,211人、中学校25,168人、高等学校18,513人、特別支援学校1,264人）

１　自分用の携帯電話・スマホの所持状況　（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

学年等 イ　持っていない



使う 41,256 ( 74.7% ) 24,291 ( 96.5% ) 18,280 ( 98.7% ) 323 ( 67.2% ) 213 ( 64.4% ) 347 ( 76.8% )

使わない 13,955 ( 25.3% ) 877 ( 3.5% ) 233 ( 1.3% ) 158 ( 32.8% ) 118 ( 35.6% ) 105 ( 23.2% )

電話 17,865 ( 13.4% ) 18,484 ( 13.8% ) 15,706 ( 13.9% ) 21 ( 3.9% ) 60 ( 8.7% ) 187 ( 12.7% )

メール 13,753 ( 10.3% ) 13,984 ( 10.4% ) 10,833 ( 9.6% ) 10 ( 1.8% ) 33 ( 4.8% ) 136 ( 9.2% )

ＳＮＳ 10,517 ( 7.9% ) 18,968 ( 14.1% ) 16,946 ( 16.7% ) 25 ( 4.6% ) 52 ( 7.5% ) 155 ( 10.5% )

音楽 19,931 ( 14.9% ) 21,083 ( 15.7% ) 17,169 ( 18.6% ) 83 ( 15.2% ) 135 ( 19.5% ) 280 ( 19.0% )

動画 28,750 ( 21.5% ) 22,797 ( 17.0% ) 17,378 ( 20.1% ) 255 ( 46.8% ) 213 ( 30.8% ) 330 ( 22.4% )

ニュース 10,266 ( 7.7% ) 13,190 ( 9.8% ) 12,977 ( 11.6% ) 16 ( 2.9% ) 54 ( 7.8% ) 132 ( 9.0% )

ゲーム 28,683 ( 21.5% ) 19,484 ( 14.5% ) 13,110 ( 17.2% ) 119 ( 21.8% ) 127 ( 18.4% ) 215 ( 14.6% )

ショッピング

オークション
2,214 ( 1.7% ) 5,574 ( 4.2% ) 8,895 ( 4.9% ) 1 ( 0.2% ) 11 ( 1.6% ) 29 ( 2.0% )

その他 1,440 ( 1.1% ) 622 ( 0.5% ) 347 ( 0.3% ) 15 ( 2.8% ) 7 ( 1.0% ) 10 ( 0.7% )

小

中

高

・勉強・オンライン学習（classi）・調べもの・辞書（翻訳、リスニング）

・読書（小説・マンガ）・ラジオ視聴・メモ、電卓機能・日記・グーグルマップ

・タイマー・体調管理・スケジュール管理（勉強時間の管理等を含む）

・絵を描く・写真撮影・画像編集、作曲編集・プレゼン資料作成・WEB会議

・動画編集・配信・動画視聴（youtube・映画）・電子マネー（PayPay）

３　携帯電話やスマホの使用内容（小学校１・２年生は調査対象外）　　　　　　　　　　 ＜複数回答＞

※数値は回答件数。（　　）は、「使用内容」全体に対する割合。

　「その他」の内容

・勉強・オンライン学習・調べもの・読書（小説・マンガ）

・絵を描く・タイマー・電卓・スケジュール管理・写真撮影・アラーム

・天気予報・画像、動画編集・プログラミング・ゲームの課金・録音・ＧＰＳ

・動画視聴（youtube・ＴikＴok）・ＳＮＳ（インスタグラム）

・勉強・オンライン学習・調べもの・読書（小説・マンガ）

・絵を描く・タイマー・電卓・スケジュール管理・写真撮影

・天気予報・画像、動画、作曲編集・プログラミング

・動画視聴（youtube・ＴikＴok）

・電子マネー

※数値は回答件数。（　　）は、全体に対する割合（携帯・スマホの所持に関わらない割合）。

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

２　インターネットの使用状況（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

小学校 中学校 高等学校学校種
特別支援学校

小学部 中学部 高等部



使用しない 1,350 ( 3.6% ) 292 ( 1.2% ) 74 ( 0.4% ) 71 ( 20.4% ) 73 ( 22.1% ) 63 ( 13.9% )

30分以内 5,118 ( 13.7% ) 1,078 ( 4.3% ) 677 ( 3.7% ) 63 ( 18.1% ) 46 ( 13.9% ) 49 ( 10.8% )

1時間以内 6,696 ( 17.9% ) 2,302 ( 9.1% ) 1,746 ( 9.4% ) 64 ( 18.4% ) 62 ( 18.7% ) 66 ( 14.6% )

1時間～

  1時間半
7,277 ( 19.4% ) 3,810 ( 15.1% ) 2,622 ( 14.2% ) 48 ( 13.8% ) 34 ( 10.3% ) 53 ( 11.7% )

1時間半～

   2時間
6,999 ( 18.7% ) 4,661 ( 18.5% ) 2,970 ( 16.0% ) 42 ( 12.1% ) 20 ( 6.0% ) 53 ( 11.7% )

2時間以上 10,015 ( 26.7% ) 60 ( 17.2% )

2時間～

   2時間半
3,757 ( 14.9% ) 2,800 ( 15.1% ) 27 ( 8.2% ) 29 ( 6.4% )

2時間半～

   3時間
3,312 ( 13.2% ) 2,427 ( 13.1% ) 26 ( 7.9% ) 45 ( 10.0% )

3時間以上 5,956 ( 23.7% ) 5,196 ( 28.1% ) 43 ( 13.0% ) 94 ( 20.8% )

ある 22,521 ( 60.1% ) 12,458 ( 49.5% ) 4,879 ( 26.4% ) 145 ( 41.7% ) 128 ( 38.7% ) 154 ( 34.1% )

ない 14,934 ( 39.9% ) 12,710 ( 50.5% ) 13,634 ( 73.6% ) 203 ( 58.3% ) 203 ( 61.3% ) 298 ( 65.9% )

ある 2,298 ( 6.1% ) 1,147 ( 4.6% ) 854 ( 4.6% ) 24 ( 6.9% ) 7 ( 2.1% ) 23 ( 5.1% )

ない 35,157 ( 93.9% ) 24,021 ( 95.4% ) 17,659 ( 95.4% ) 324 ( 93.1% ) 324 ( 97.9% ) 429 ( 94.9% )

悪口やいやなこと

を書かれた
844 ( 41.2% ) 515 ( 37.5% ) 279 ( 30.2% ) 3 ( 42.9% ) 1 ( 14.3% ) 12 ( 40.0% )

無断で写真を載

せられた
128 ( 6.2% ) 160 ( 11.7% ) 154 ( 16.7% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 14.3% ) 5 ( 16.7% )

仲間はずれ 317 ( 15.5% ) 112 ( 8.2% ) 65 ( 7.0% ) 2 ( 28.6% ) 0 ( 0.0% ) 4 ( 13.3% )

架空請求・

高額請求
76 ( 3.7% ) 37 ( 2.7% ) 54 ( 5.9% ) 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% )

個人情報 41 ( 2.0% ) 79 ( 5.8% ) 63 ( 6.8% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 14.3% ) 4 ( 13.3% )

知らない人

からのメール
248 ( 12.1% ) 336 ( 24.5% ) 214 ( 23.2% ) 1 ( 14.3% ) 3 ( 42.9% ) 2 ( 6.7% )

その他 395 ( 19.3% ) 134 ( 9.8% ) 94 ( 10.2% ) 1 ( 14.3% ) 1 ( 14.3% ) 3 ( 10.0% )

その他

の内容

※数値は回答件数。（　　）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

※数値は回答件数。（　　）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

４　一日の使用時間（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、「使用時間」全体に対する割合。

５　家で携帯電話やスマホの使い方についてルールがあるか（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

６　インターネットでいやな思いをしたことがあるか。（小学校１・２年生は調査対象外）　

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

・ゲームで悪口を言われた・ゲームで無視をされた・名前をさらされた・DMで悪口が送られてきた

・匿名で悪口や誹謗中傷を書き込みされた・チャットで嫌な事を言われた・ＬＩＮＥで告白された

・好きな芸能人の悪口を言われた・知らない人から電話があった・知らない人から電話で怒鳴られた

・個人情報を拡散すると脅された・海外の人から連絡がきた・ネットで親の悪口を言われた

・迷惑メールが送られてきた・わいせつな画像や誘いが送られてきた・アカウントが乗っ取られた

・無断で写真をあげられた・Ｘの投稿で友達と喧嘩になった・ゲームデータが自分の不注意で消えた

・詐欺の被害にあった・見覚えのない料金を請求された・パンツを見せてと言われた

７　いやな思いをした内容（小学校１・２年生は調査対象外）　　　　　　　　　　　＜ 複数回答＞

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、「いやな思いをした内容」全体に対する割合（内容について無回答の児童生徒あり）。
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